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           ПРОГРАММА ПО КРАЕВЕДЕНИЮ ДЛЯ ПРЕДСЛЕТОВОГО ПОХОДА (2015 г.)
             «БАЛАШОВЦЫ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

Этот день мы приближали, 
как могли. 
( Из песни «День Победы») 
 Цели:
- воспитание учащихся на примере жизненного пути ветеранов войны и труда, боевых героев и тружеников тыла, внесших свой вклад в Великую Победу и в развитие родного села, Балашовского района и страны в целом; 
- сохранение исторической памяти о боевом и трудовом подвиге балашовцев в годы Великой Отечественной войны.

Задачи: 

-формировать интерес у детей к истории Отечества, родного края через краеведческую,  исследовательскую и поисковую деятельность;

- воспитывать патриотические качества у учащихся;

- приобщать детей к поисково – исследовательской работе;

- развивать преемственность поколений через общение и сотрудничество учащихся и  ветеранов;
- воспитывать уважение к старшим;

- расширять сферу духовного общения детей и взрослых;

- воспитывать любовь к своей малой родине.
Пояснительная записка
Прошло много лет, как отгремел последний выстрел Великой Отечественной войны. Уходят из жизни люди, благодаря которым мы живем, учимся и, наконец, можем быть счастливыми. Это ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла. С каждым годом их становится меньше, а с ними уходит частичка памяти – той нити, которая связывает прошлое с настоящим. Но мы не забываем тех, чьими руками была написана летопись страшных событий войны…
Воспитание любви к родному краю, родной стороне - это одновременно и воспитание любви к Отечеству - России, частицей которой является и наше Прихоперье. Через познание малой родины человек осознаёт сопричастность к своей стране, к её истории. Знания о прошлом родного края являются важнейшей задачей школьного исторического образования. Углубленное знакомство учащихся с отечественной историей, деятельностью замечательных людей оказывает непосредственное воздействие на формирование их жизненных идеалов, помогает найти образец для подражания.
        Прикосновение к боевым и трудовым подвигам усиливает чувство любви к Родине, к своему народу, вызывает искреннее глубокое переживание, оставляет след на всю жизнь, а приобретённые во время похода, поиска и в ходе краеведческой  работы знания и навыки оказываются полезными и нужными, какую бы профессию не избрали школьники.
         Краеведческая работа расширяет пространство саморазвития и самореализации личности, способствует развитию сотворчества, активности, самостоятельности учащихся в процессе поиска, сбора, обработки, оформления и пропаганды историко-краеведческих материалов, имеет воспитательную и научно-познавательную ценность.

        Поисковая работа в состоянии удовлетворить самые разнообразные интересы учащихся, стать мощным стимулом формирования у учащихся гражданско-патриотических качеств, кругозора и воспитания познавательных интересов и способностей, овладения навыками учебно-практической и поисковой, исследовательской деятельности, служить целям совершенствования общего процесса обучения средствами дополнительного образования.

 Актуальность данной программы состоит в необходимости патриотического воспитания подростков и приобретает сегодня для нашей страны судьбоносное значение в связи со сложными экономическими процессами, которые привели к изменению ценностных ориентаций подростков и молодёжи, деформировали самые устойчивые убеждения и взгляды.

 Программа сбора краеведческого материала включает две обязательные части:
Часть 1. Мои родственники в Великой Отечественной войне (на материале семейных данных, воспоминаний, архивных сведений, электронного архива МО «Подвиг народа» и т.д.).

Часть 2. Земляки – участники войны и труженики тыла (на материале сельских и школьных музеев с места похода, воспоминаний самих ветеранов и их родственников и т.д.). 
 Программа предслетового похода предусматривает сбор материалов о боевых и трудовых подвигах наших земляков во время Великой Отечественной войны, в том числе Героях Советского Союза и Героях социалистического труда, награждённых боевыми и трудовыми орденами и медалями, а также простых тружениках села, внесших свой вклад в Великую Победу. Часто этим героям едва исполнилось 13-15 лет, и тяжесть испытаний легла на их хрупкие плечи.

  Во время сбора краеведческого материала учащимся предстоят встречи со старожилами села, с участниками Великой Отечественной войны, с тружениками тыла. Во время подобных встреч необходимо записать воспоминания ветеранов, сфотографировать их и, возможно, какие-либо важные документы из военного и послевоенного прошлого.

	

	


  В качестве информантов могут выступить:

- ветераны войны – участники боев;

- ветераны войны, не служившие в Действующей армии;

- труженики тыла – ветераны труда;

- труженики тыла – женщины;

- труженики тыла – сельские учителя;

- труженики тыла – вдовы погибших солдат;

- труженики тыла – старики и инвалиды;

- труженики тыла – дети и подростки.

Темы для обсуждения с тружениками тыла (или их родственниками), их вклада в оборону страны и конечную Победу могут быть следующими:
- работа на военном заводе, предприятии или в организации за пределами села;

- работа на железной дороге;

-  работа в колхозе;

- сооружение заграждений и рытьё противотанковых рвов;

- отправка на фронт тёплых вещей; 

- помощь военному госпиталю;

- помощь рабочим и их семьям, эвакуированным вместе с заводом; 

- сбор личных средств на производство военной техники (танков, самолетов);

- покупка облигаций Государственного займа;

- сдача государственного налога;

- работа девушек и подростков на МТС; 

- фабрично-заводское обучение; 

- помощь детям блокадного Ленинграда; 

- работа детей во время войны. 

Письменный отчёт о походе  состоит из разделов:

титульный лист; оглавление (содержание); справочные сведения о походе: цель и район похода, вид  туризма, сложность похода, нитка маршрута, протяжённость, сроки похода, состав  группы (Ф.И.,  класс), общая фотография группы (в начале похода, на фоне школы или администрации, во время похода, ночевка); график движения (день, дата, участок пути, кол-во км, способ передвижения); картографический материал (карта с маршрутом и условными знаками, представляющими интерес); основной краеведческий материал с описанием, анкетами, фотографиями, рисунками и т.д. Отчёт объёмом не более 20-ти листов должен соответствовать параметрам: формат листа  А-4, кегль 14, интервал 1, поля 2 см.

                                                       Составитель – педагог МОУ ДОД ЦДТ  П.Ф. Беседин 

