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	Программа представляет собой синтез классической, народной и современной хореографии, то есть широкий спектр хореографического образования. 
Это способствует активному приобщению детей к искусству танца, создает дружный, трудоспособный, целеустремленный, танцевальный коллектив, учит детей красоте и выразительности движений, формирует фигуру, развивает силу, выносливость, ловкость и координацию, выявляет индивидуальные возможности воспитанника.
Ожидаемые результаты освоения программы
Личностные результаты. - демонстрируют дисциплинированность и ответственность; - сформированы навыки коммуникативного межличностного общения. Метапредметные результаты - демонстрируют музыкальность, чувство ритма и стиля; - сформирован художественный вкус, проявляют творческую активность и инициативу;. Предметные результаты: знать: - виды, жанры, особенности хореографического искусства; - специальную хореографическую терминологию; - основные элементы классического и современного танцев. уметь: - определять темп, ритм, характер в предлагаемой мелодии; - пластически выразительно и эмоционально исполнять разнохарактерные танцы.
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